
 ΚΑΜΙΑ ΤΡΟΜΟΚΡΑΤΙΑ ΚΑΙ ΚΑΝΕΝΑΣ ΕΚΒΙΑΣΜΟΣ ΑΠΟ ΚΑΜΙΑ ΠΑΡΑΤΑΞΟΥΛΑ ΣΤΟ ΤΕΙ


Την Δευτέρα 3/10/2011 ημέρα γεν. Συνελεύσεων στο ΑΤΕΙΘ, στη συνέλευση της ΣΤΕΤΡΟΔ παρευρίσκονταν άτομα τα οποία αδιαφορούσαν για τη διαδικασία της γενικής συνέλευσης αλλά εμφανίστηκαν με μοναδικό σκοπό την ψήφιση της γραμμής της ΔΑΠ, έπειτα από τηλεφωνήματα. Παρ' όλα αυτά δεν μας εντυπωσιάζει αυτή η τακτική καθώς πρόκειται για μια πάγια στρατηγική που ακολουθεί κατά κόρων η ΔΑΠ στα ΑΕΙ-ΤΕΙ όλης της χώρας. Το γεγονός όμως που έφτασε την κατάσταση στα άκρα είναι οι προσωπικές απειλές που δέχτηκε άτομο το οποίο εξέφραζε διαφορετικές απόψεις από αυτές της ΔΑΠ. Πιο συγκεκριμένα, μετά τη λήξη της συνέλευσης, ένα από τα πρωτοπαλίκαρα του Σαμαρά προσπάθησε ανεπιτυχώς να τρομοκρατήσει το άτομο αυτό απευθυνόμενος σε αυτό με το επίθετο του, με φράσεις όπως: “Σας έχω όλους φακελωμένους”, “Εδώ μέσα κάνω ότι θέλω εγώ”, “Δε θα περάσετε ποτέ μάθημα”, “Ξέρω τον αδελφό σου και πού σπουδάζει”, “Δε θα ξαναπατήσετε το πόδι σας εδώ μέσα”, “Το ΤΕΙ είναι δικό μου” κ.α. Οικειοποιούμενος πλήρως τακτικές που αρμόζουν μόνο σε μπάτσους και φασίστες. Όταν του έγινε ξεκάθαρο ότι δεν ανεχόμαστε τέτοιες συμπεριφορές, η πρώτη του αντίδραση ήταν να επιτεθεί. Προφανώς σε αυτή την κατάσταση η αντίδραση μας ήταν η αντίστοιχη. Και στο παρελθόν άλλωστε έχουν γίνει παρόμοια περιστατικά τα οποία ούτε στο ελάχιστο δεν έχουν αναχαιτίσει τις δράσεις μας.

· Οι Γεν. Συνελεύσεις και ο ρόλος των κομματόσκυλων


Η στάση της ΔΑΠ είναι απαξιωτική απέναντι στις γενικές συνελεύσεις του ΤΕΙ, είτε εμποδίζοντας την λειτουργία τους είτε μη επικυρώνοντας τις αποφάσεις τους με τη σφραγίδα του συλλόγου την οποία κατέχουν. Αυτό αφενός στερεί το δημοκρατικό δικαίωμα του κάθε φοιτητή να συμμετέχει ενεργά και να αποφασίζει για ζητήματα της σχολής του, αφετέρου τους εξασφαλίζει το μονοπώλιο λήψης αποφάσεων. Ξαφνικά όμως τον τελευταίο καιρό θυμήθηκαν την ύπαρξη και τον ρόλο των γεν. Συνελεύσεων που επί 4 χρόνια είχαν ξεχάσει. Αυτό μόνο τυχαίο δε μπορεί να είναι! Καθώς από εδώ και πέρα σύμφωνα με τον νέο νόμο η θέση τους και η παρουσία τους στα πανεπιστήμια αποδυναμώνεται. Στο κυνήγι της δημιουργίας εντυπώσεων ενός αγωνιστικού προφίλ προωθεί την ως τώρα αντίθετη σε αυτή πρακτική της κατάληψης. Λειτουργώντας αποκλειστικά και μόνο για την κάλυψη των δικών της συμφερόντων, ενώ στην πραγματικότητα δε της καίγεται καρφί για τις πραγματικές ανάγκες των φοιτητών, ίσα-ίσα τις εκμεταλλεύεται προς όφελος της. Ούτως ή άλλως θα έπρεπε να προκαλεί απέχθεια στο σύνολο των φοιτητών και μόνο η απόλυτα ιεραρχική εμφάνιση της ΔΑΠ στις γεν. Συνελεύσεις με πρώτο τον αρχηγό και με ακολουθητές τους κοινούς ΔΑΠίτες, ο συνειρμός είναι ξεκάθαρος: ΤΣΟΜΠΑΝΗΣ – ΠΡΟΒΑΤΑ


Οι απειλές του τύπου “Σας έχω φακελωμένους”, “Δε θα περάσετε μάθημα” δεν είναι ούτε τυχαίες ούτε άτοπες. Είναι γνωστή η επιρροή της ΔΑΠ μέσα στο ΤΕΙ, είτε με την συνεχή και ανενόχλητη πρόσβαση της στις γραμματείες των σχολών, είτε με τη σχέση με συγκεκριμένους καθηγητές. Η επιρροή της άλλωστε είναι και αυτή που της εξασφαλίζει την εκλογική αυτοδυναμία, κάνοντας τα εκάστοτε ρουσφέτια, στους ψηφοφόρους-φοιτητές.


Η άνετη πρόσβαση που έχει η ΔΑΠ στις γραμματείες, της εξασφαλίζει και την ανατροφοδότηση έμψυχου δυναμικού μέσω του προσηλυτισμού που κάνει στους πρωτοετείς κατά την διάρκεια των εγγραφών. Αυτό φυσικά επιτυγχάνεται μέσω της επιβλητικής τους παρουσίας στο χώρο των εγγραφών με αφίσες, πάγκους, με υπόσχεση το άμεσο οικονομικό κέρδος(κέρδη από τα πάρτι), και σαφώς με την προκλητική παρουσία των θηλυκών μελών της ΔΑΠ, που λειτουργούν ως βιτρίνα και πηγή μέθης, και κατ επέκταση εξασφαλίζουν τη συμμετοχή ατόμων σε μια παράταξη για την οποία δε γνωρίζουν τίποτα. Αυτό το κατάπτυστο φαινόμενο διευρύνει το χάσμα της ισότητας των δύο φύλων και αναπαράγει την πιο αισχρή κοινωνική ανισότητα παρουσιάζοντας τη γυναίκα ως σκεύος ηδονής. Επίσης στα ανταλλάγματα συμπεριλαμβάνονται πέρα από υπηρεσίες (γρήγορη εξυπηρέτηση σε ατομικές ανάγκες φοιτητών – ρουσφέτια), και υλικά αγαθά όπως δωρεάν ποτά σε μαγαζιά που είναι γνωστά για τις σχέσεις συνεργασίας που έχουν με τα κεφάλια της ΔΑΠ.


Στα μαγαζιά αυτά άλλωστε κάνουν και τα πάρτι τους, εξασφαλίζοντας τους πελάτες με το αζημίωτο. Έτσι και αλλιώς είναι γνωστά τα υπέρογκα ποσά που καρπώνονται οι αρχιΔΑΠίτες από τα πάρτι αυτά. Σαν να μην έφταναν όλα αυτά η διασκέδαση που προάγετε στα πάρτι τους αναπαράγει στη πιο κραυγαλέα της μορφή την εκτονωτικού τύπου καθιερωμένη διασκέδαση των νεόπλουτων μικροαστών.


Η παρουσία της ΔΑΠ μπορεί να παρεμποδίζει την ελευθερία γνώμης και δράσης στο ΤΕΙ, παρ' όλα αυτά η δράσεις μας δεν προσδιορίζονται από τι κάνει και τι δε κάνει η ΔΑΠ. Υπάρχουν σημαντικότερα πράγματα να ασχοληθούμε, όμως δε μπορούμε να μείνουμε με σταυρωμένα τα χέρια όταν απειλούνται φοιτητές για τις απόψεις που φέρουν. Για αυτούς τους λόγους είναι αναγκαίο ο καθένας και η καθεμιά μας να αποκτήσει ελεύθερη κριτική σκέψη, να σπάσει τη λογική της ανάθεσης, αναλαμβάνοντας τις ευθύνες που του/της αναλογούν σε ατομικό και συλλογικό επίπεδο. Δεν θέλουμε να λεγόμαστε “διαφωτιστές” ούτε αυτοπροσδιοριζόμαστε ως “σωτήρες” δίνοντας λύση στα προβλήματα, αλλά δίνουμε τον τρόπο να θέσουμε τα ερωτήματα στους εαυτούς μας, λειτουργώντας με αμεσοδημοκρατικές διαδικασίες. 
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